

Упряжки «Берингии»

Гонки

завершились

Камчатка обрела новый спортивный праздник — гонки на собачьих упряжках «Берингия». Первые такие гонки по маршруту Эссо — Агинский — Мильково прошли с 5 по 7 апреля этого года. К старту в Эссо собрались восемь упряжек, причем семь из них представляли каюры Карагинского района и одну — быстринский охотник Анатолий Коерков.

Держать ездовых собак колхозных рыбаков села Караги заставляет необходимость — выловленную зимой рыбу больше ничем не доставишь к сдаточному пункту, кроме как на нартах. А эвену Коеркову упряжка помогает в организации охотниччьего промысла. Естественно, поэтому, что наряды у каюров были не спортивные, а обычные, ездовые, и собаки в упряжках стояли разношерстные — от охотничьей, западно-сибирской лайки до северной хаски. Но организаторы гонок вместе с судейской коллегией во главе с московским кинологом Николаем Носовым решили в этих первых гонках пренебречь отступлениями от стандартов, и все восемь каюров были ими допущены к участию в «Берингии».

Первый этап гонок Эссо — Агинский приходил в экстремальных погодных условиях. Более двадцати часов шли упряжки через тайгу в долине реки Быстрой, преодолевали броды вскрывшегося Кодара, через пургу, разыгравшуюся на перевалах Срединного хребта. Особенно сложными оказались последние тридцать километров пути. Ночь и шквальный ветер не позволяли ориентироваться на местности, и только семь каюров сумели добраться на своих уставших до предела собаках до Агинского. Коерков остался ночевать в охотничьей избушке, и на следующее утро, как только стихла пурга, его вертолетом доставили в Агинский, откуда он вместе с основной группой стартали на втором этапе.

От Агинского до Милькова передовые упряжки шли 16 часов. Лидером гонок стал 58-летний Федор Пантелейевич Чечулин из села Карага. Вторым пришел самый молодой участник гонок — Андрей Никифоров, третьим — его дядя, Алистах Никифоров, четвертым — художник из Оесоры Владимир Лазарев, пятым — Николай Агинь из Караги, шестым — Павел Уваров, седьмым — Сергей Попов и восьмым — Анатолий Коерков из Эссо.

При вручении наград особым призом были отмечены мужество и воля к победе Анатолия Гавриловича Коеркова. Ему 60 лет, собаки его оказались менее подготовленными к соревнованиям, но трассе он шел далеко позади остальных, но не дрогнул, не повернулся обратно и на все вопросы неизменно отвечал: «Хоть последним, но до Милькова обязательно дойду». К тому же в пути он потерял двух собак и к финишу пришел только на шести.

8 апреля в мильковском спортивном городке «Веселая горка» состоялись скоростные гонки на собачьих упряжках на дистанции 15 километров. Кроме каюров «Берингии», в этих состязаниях принял участие житель села Долиновки из Мильковского района Алексей Гарковенко. В его упряжке было только четыре собаки, но это не остановило старого охотника. Заезд был проведен в три круга по 5 км в каждом. В остройнейшей борьбе чемпионом скоростных гонок стал Николай Агинь из Караги. Второе место занял чемпион «Берингии» Федор Чечулин.

Первой по степени породности собак была признана упряжка Николая Агина.

«Берингия» завершилась празднично. Мильковчане высказали пожелание видеть ее на своей земле ежегодно. Участники и организаторы гонок полностью с этим согласны.

А. СМЫШЛЯЕВ.

Редактор В. И. Лихно.